
Ökopark Bükkösd határában
Szeptember 

10-én 
ünnepélyes 
keretek  között 
megnyílt  az 
Ökopark.  Ez 
egy fantasztikus 
álom 
megvalósítása, 
amihez  elszánt 

elkötelezettségre volt  szükség – mondja Budai  Zsolt.  -  A 
beruházás  hatalmas  tőkét  emésztett  föl,  ráadásul  nem  a 
mostani  divatot  hullámot  lovagolja  meg,  nem a szokásos 
wellnesst  kínálja  élményfürdővel,  hanem  értékes, 
hagyományőrző,  tanulásra,  ismeretszerzésre  is  alkalmas 
pihenési lehetőséget kínál, nagyon magas színvonalon.

A polgármester kiemeli, reméli, hogy sok látogatót vonz 
majd, hiszen ez Bükkösd jó hírét is elviszi mindenhova. Az 
Ökopark  tulajdonosai,  menedzsmentje  hosszú  távú 
együttműködést akar kiépíteni a faluval. Jóllehet, az ország 
gazdasága most nem szárnyal, de ha elérkezik a fellendülés, 
és  –  remélhetően  –  egyre  több  látogató  érkezik  ide,  a 
vezetés tervei szerint a csoportos látogatók elhelyezésében 
számítanak a helyi turizmussal foglalkozókra is.

A  beruházás  több  munkahelyet  teremtett:  jelenleg  11 
alkalmazottat foglalkoztatnak, köztük több bükkösdit is, ha 

lesz  fejlesztés, 
nyilván  több  lesz 
a 
foglalkoztatottak 
száma  is.  Tehát 
aki  a  jövőben  a 
falusi 
vendéglátással  – 
kiegészítő 
tevékenységként 
–  szeretne 

foglalkozni, számíthat az Ökopark együttműködésére.
Az Ökopark kifejezetten komoly előnyt jelent Bükkösd 

számára  –  sorolja  még  az  előnyöket  a  polgármester,  - 
hiszen  a  turisztikai  pályázatoknál  mindig  szükség  van 
valamilyen  szakmai  alapra,  amire  tekintettel  az  új 
pályázatot  benyújtja  egy-egy  település,  vagy  vállalkozó. 
Ennél komolyabb „alapra” nem is lehetne hivatkozni.

A  hivatalos  megnyitó  előtt  2  nappal  az  Ökopark 
vezetése a  bükkösdi  képviselő testületet  és  a Hársfa  utca 
lakóit látta vendégül, az utóbbiakat alapvetően azért, hogy 
lássák,  miért  növekszik meg az eddig nagyon nyugalmas 
utca forgalma. Az ünnepélyes megnyitóra meghívást kaptak 
a bükkösdiek is.  Legalább ezer vendég jelent  meg,  kb.  a 
felük bükkösdi volt, akiknek megmutatták a kis szállodát, 
az állatparkot, a gyerekek birtokba vehették a játszóteret, és 

enni is lehetett. Akik elmentek, kivétel nélkül elismeréssel 
mesélnek a látottakról. De mit is lehet itt látni?

Az Ökopark 550 hektáron terül el. A karámmal körülvett 
hatalmas  területen  őshonos  állatokat  lehet  látni: 
szürkemarhát,  rackajuhot,  lovat,  mangalicát,  bivalyt  és 
különféle baromfikat. A  bemutató  kertben  vannak  a 
nagyvadak: őzek, gímszarvasok, dámszarvasok, muflonok, 
vaddisznók.  Természetesen  van  állatsimogató  is.  A 
hatalmas területen 3 tanösvény lett kialakítva.

Az  úgynevezett  Völgyséta  kb.  1  km-es  szakaszán 
egészen közelről lehet megtekinteni az állatokat, beleértve a 
baromfiudvar többféle vízi és szárazföldi szárnyasait is, sőt, 
az  üvegkaptárban  alaposan  szemügyre  lehet  venni  a 
méhcsaládok munkáját is.

A Panoráma sétaút 2 km hosszú, kicsit nehezebb a terep 
is,  hiszen mintegy 100 méteres szintkülönbségek vannak. 
Legelésző szürkemarhákkal, rackákkal, lovakkal találkozik 
a látogató, és elolvashatja a tájékoztató táblákat, amelyek a 
helyi  gyógynövényekről,  gombákról,  ásványokról  adnak 
felvilágosítást.

Az 3,5 km hosszú Erdőjárók útját csak kísérővel lehet 
végigjárni,  mivel  ez  átvezet  a  vadaskerten.  Az  Ökopark 
külső területén vadászvendégeket  is  fogadnak.  Két  szálló 
fogadja  a  látogatókat.  A Hubertus  szállóban 6  lakosztály 
van, egy ötcsillagos szálloda színvonalát kapja itt a vendég. 
A  kiemelkedő  nívójú  szobákon  kívül  jakuzzi,  szauna, 
úszómedence  is  rendelkezésre  áll.  A  Diána  szállóban 
fürdőszobás  szobák vannak,  de szerényebbek a  kényelmi 
szolgáltatások.

Az Ökoparkot hétfő kivételével naponta lehet látogatni, 
belépőjegy ellenében. Ha a csoportos látogatók kérik, lovas 
fogattal,  hintóval  is  körbejárhatják  a  parkot,  ahol  akár 
főzhetnek,  piknikezhetnek  is.  Természetesen  lehet 
lovagolni, sőt lovaglást tanulni is. A gyerekeknek játszótér 
épült,  tehát  igazi  családi  kikapcsolódásra  alkalmas  az 
Ökopark.

Őszintén kívánom, hogy mielőbb sokan jöjjenek ide, – 
zárja le gondolatait Budai Zsolt. ■

Értesüljön falunk híreiről! 
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Bükkösd Község Önkormányzatának hivatalos lapja
Bükkösdi Hírlap
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Idősek Napja
Ha ma Magyarországon megkérdezünk időseket, jó-e 

itt  „öregnek”  lenni,  nagy  valószínűséggel  cifra 
válaszokat kapnánk. Persze, fiatalnak se könnyű az élete, 
de  az  idősek  sokszor  joggal  érzik  úgy,  hogy  útban 
vannak.
Az  idősekkel  való  bánásmód  nagyon  sokat  elárul  egy 
társadalomról!

A régi  időkben  nagy  becsben  tartották  az  időseket, 
kikérték  a  véleményüket,  és  hallgattak  is  rá.  Persze, 
akkor már idősnek számított az 50 éves is.

Ma  nem  „divat”  megöregedni.  Légy  fiatal,  szép, 
egészséges  és  persze,  gazdag!  Ez  a  trendi.  A  valóság 
azonban  az,  hogy  a  gazdaságilag  fejlett  országokban 
vészesen  öregszik  a  népesség,  amivel  szükségszerűen 
együtt  jár  az  egészségügyi  problémák  megsokasodása. 
Hiába a rácfelvarrás, a zsírleszívás, tökéletes műfogsor: a 
szervezet bizony kopik, jelzi a kort. 

Ez nem jelenti azt,  hogy az idős embereket le kéne 
írni,  hiszen  az  orvostudománynak  és  a  korszerű 
gyógyszereknek  köszönhetően  a  krónikussá  vált 
betegségek jól kezelhetők, nem szükségszerű a szellemi 
leépülés  sem,  hiszen  pl.  nyugdíjas  egyetemek, 
táncklubok  működnek,  ahol  tanulni,  szórakozni, 
mozogni, mulatni lehet.

Kétségtelen,  hogy az idős ember  kevésbé rugalmas, 
de  ez  nem  szükségszerűen  a  szellemi  leépülés  jele, 
hanem  inkább  a  megélt  élettapasztalaté.  Sokszor 
mondják:  kár,  hogy  nem  voltam  ilyen  bölcs  fiatal 
koromban... Ezen aztán a fiatalok jóízűt mosolyognak, de 
ugyanezt fogják majd ők is érezni. Ez a világ rendje.

Az,  hogy  kit  tart  a  társadalom  öregnek,  szintén 
folyamatosan  változik.  100 éve egy 50-60 éves  ember 
bizony  öreg  volt.  Ma  egy  50  éves  hivatalosan  is 
középkorú, a 60 éves csak öregedő, 65 év felett mondjuk, 
hogy idős valaki.  De kérdezzünk meg idős embereket: 
tényleg öregnek érzik magukat? Azt a meglepő választ 
kapjuk, hogy a testem, sajnos igen, de a szívem nem!

Jó volna, ha az idősek jó kedéllyel, megbecsülésben, 
viszonylagos egészségben tudnának minőségi életet élni.
Az ENSZ 1991-ben nyilvánította október 1-ét az Idősek 
Világnapjává. E lépésben valószínű szerepet játszott az a 
figyelemfelkeltés is, hogy ne írjuk le az időseket, kellően 
becsüljük meg őket: a tapasztalataikat, a családban és a 
közösségben nyújtott közreműködésüket egyaránt.

Ma a világon kb. 600 millió idős ember él, de 25 év 
múlva ez a szám valószínűleg megkétszereződik! 

A világ boldogabbik felén már felismerték, hogy az 
idősek  nem  háklis  vénasszonyok  és  házsártos 
öregemberek,  akik  otthon  szekálják  egymást  és  a 
családtagjaikat. Egész iparágak fejlődtek ki, hogy sajátos 
igényeikre  szolgáltatásokat  szervezzenek,  pl.  külföldi 
utazásokat, turisztikai szolgáltatásokat, divatot, üzleteket, 
kozmetikumokat,  és  ami  a  legfőbb  talán:  olyan 

támogatásokat  is,  ami  megkönnyíti  a  normális 
életvitelüket:  különböző  segítségnyújtásokat,  speciális 
eszközöket.  Rájöttek:  nemcsak  a  fiatalság  a  jó 
vásárlóerő,  hanem az idősek is,  csak éppen másra  van 
szükségük. 
Nem ritka, hogy idős korban szinte újrakezdik az életet: 
felszabadulva  a  napi  munka  terhe  alól  kipróbálják 
magukat olyan területen, amiről addig áhítoztak. Egészen 
meglepő  teljesítmények  születnek  gyakorta:  történelmi 
kutatások,  regények,  festmények,  vagy  olyan  karitatív 
szervezetek alakulnak, amelyek életképesek és szükség is 
van rájuk. 

Bükkösdön is hagyomány az idősek ünneplése. Idén 
október  7-én,  pénteken  került  megtartásra  az  Idősek 
Napja.  A  rendezvényre  a  60  év  felettiek  kaptak 
meghívót.  (tehát  nem  nyugdíjasok,  akik  lehetnek 
fiatalabbak is.) A meghívást több mint 90 időskorú el is 
fogadta és együtt töltött egy kellemes délutánt. 

„Istenem, hogy elszaladt az idő!
Nem is igaz talán, hogy itt ülünk már mi is az idősek 

asztalánál.
Szemünk ráncos arcból is sokat ígér.

Bár kezünk már eres lett, s fejünket már belepte a dér. 
Míg barna kis hajfürtjeinkből ősz tincsek születtek,

Oh, mennyi öröm és fájdalom teremtek.
Hányszor gondoltak velünk hálás köszönetet.

S mi még hányszor adhatunk ezért szívből szeretetet?
Mert nem tudhatjuk, hogy mikor lesz az elég.

Utunk véget ér, s majd jön utánuk egy új nemzedék.
De lesz-e olyan ifjúság, mely példánkat követi, 
Ki szabadidejét s erejét közösségnek szenteli?

Ki épít majd várat egy új kultúrának?
Nem csak kritikát, de helyt áll szavának.

Megtanulja-e tőlünk szép dalainkat?
Megőrzi-e a bükkösdi hagyományokat?

Akkor a stafétabotot nekik adjuk,
De ne búcsúzzunk még, hiszen még itt vagyunk!”

Nemes Józsefné
Nyugdíjas Klub tag

■

Felhívás!

Várjuk mindazok jelentkezését, akik szeszfőzdei  

munkához tehetséget éreznek magukban, illetve ilyen  
gyakorlattal rendelkeznek. Érdeklődni személyesen,  

Budai Zsolt polgármesternél lehet.

2 db ágyneműtartós heverő eladó!
Érd.: Nemesné 06-30/389-6290

*
Mindennemű üveges munkák, hőszigetelt üvegek gyártása, 
katedrál üvegek a legolcsóbb árakon. A kiszállás díjtalan. 

Hívható:0-24-ig 06706451378 Krudinszki Gábor
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Területtel és szolgáltatásokkal is bővült az óvoda

Az óvodavezetőjeként szeretném kérni Önöket,  és 
egyben ajánlom is a legújabb kezdeményezés bevezetését a 
„Manó  Klub”-ot.  Szeretném  kérni,  hogy  legalább  1 
alkalommal látogassanak el óvodánkba - kedd reggel, 9.30 
órakor-  és  próbálják  ki  gyermekükkel  együtt,  hátha 
megtetszik  e  foglalkozás,  amelyet  Rochi  Andrea 
gyógypedagógus  tart.  Bizonyosan  megkönnyítené 
gyermekük  óvodába  jövetelét,  a  társaikkal  való 
ismerkedést, már ismerősként találkoznának legközelebb az 
óvodában, sőt örömmel kezdhetnék meg az óvodás éveiket 
is.  Jelenleg  2.5  éves  kortól  várjuk  a  gyermekeket 
intézményünkbe.  Röviden  megragadom  az  alkalmat,  és 
bemutatom óvodánkat: 

Kompetencia  alapú  nevelés  folyik  a  saját 
kidolgozott  nevelési  programunk  mellett.  Folyamatos  a 
szakmai, továbbá infrastrukturális megújulás, és dolgozóink 
is nagyon innovatívak.  Helyben hozott gyógypedagógus, és 
logopédus foglalkozik a gyermekek fejlesztésével.  Elnyerte 
intézményünk  a  Referencia  Intézménnyé  válás  megfelelő 
előminősítését is, továbbá „Zöld Óvoda” címet is.

 Ez  év  szeptemberétől  angol,  és  német  nyelvi 
foglalkozásokat  is  biztosítunk  a  gyermekek  számára 
térítésmentesen. Októbertől folytatódik a társastánc, amely 

szintén  ingyenes.  Tehetségműhelyünk  egész  évben 
működni fog, a gyermek által készített agyag tárgyak haza 
is  vihetők  -  térítésmentesen.  Programjaink  változatosak, 
folyamatosan bővülnek. 

Rendelkezünk  pályázatokból  nyert  kerámiaégető 
kemencével,  fazekas  korongozógéppel,  5m  átmérőjű 
trambulinnal  (védőhálóval),  motorokkal,  biciklikkel… 
Minden  csoportszobában  sópárásító  ionizátor  került 
elhelyezésre,  amely  hozzájárul  a  betegségek 
megelőzéséhez,  asztma  gyógyításában,  továbbá  az 
immunrendszer megerősödéséhez. Minisztérium által nyert 
közlekedési  pályázat  által  a jelenleg megépült  400 m2-es 
sportpályán  közlekedési  táblák  segítségével 
„megtanulhatóak”, elsajátíthatóak a közlekedés szabályai is. 
Intézményünk  bővült  egy  tornateremmel  is,  továbbá  a 
legjobban felszerelt óvoda vagyunk az egész kistérségben. 

Nagyon  sok  minden  fejlesztésről  írhatnék  még, 
melyek  történtek  az  évek  során,  de  ha  eljönnek 
intézményünkbe,  akkor  úgy  is  mindent  látnak,  és 
tapasztalhatnak! Várunk minden érdeklődőt sok szeretettel!
■

Köszönettel: 
Gondos Gabriella óvodavezető

Működik a cementgyár
A  Királyegyházán  felépült 

Cementgyár megkezdte működését.  A 
Lafarge  Cement  Kft.  és  a  Strabag 
tulajdonában  levő  gyár  Európa 
legmodernebb cementgyára, sőt, 30 év 
óta  ez  az  első,  Európában  épült 
cementet  előállító  üzem.  (2010-ben 
alakult meg jelen formájában a közös 
cég, a Lafarge 70, a Strabag 30 %-os 
tulajdoni hányadával.)

Az  építésben  mintegy  3500 
munkás  vett  részt,  és  160  ezer 
köbméter  betont  használtak  föl.  A 
magyar  állam 800  milliós  támogatást 
nyújtott  a  beruházáshoz.  Az  üzem  a 
legszigorúbb  környezetvédelmi 
előírásoknak  is  megfelel, 
energiatakarékos a működése.

Szinte mulatságos volt,  ahogy 
a  jól  öltözött  urak  és  hölgyek  a 
megnyitón  kobakban  és  láthatósági 
mellényben vették szemügyre a gyárat, 
-  mondja  Budai  Zsolt,  -  és  olyan 
munkavédelmi előírásokat is be kellett 
tartani,  amikre  még  nem  is  volt 
szükség, hiszen nem  indult meg még 
aznap  a  termelés.  Ám  a  Lafarge 
minden előírást a legszigorúbb módon 
megkövetel.  A  gyár  1  millió  tonna 

cement  előállítására  lesz  képes, 
amelyet elsősorban Magyarországon és 
a Strabag építkezésein használnak fel. 
A  pécsi  egyetem  új 
kutatóközpontjának  beruházásához  is 
innen  szállítják  az  alapanyagot,  sőt, 
most folyik a győri Audi üzemmel egy 
közös projekt kidolgozása.

A  gyáravatás  két  lépcsőben 
zajlott.  Első  nap  a  helyi  szervezetek, 
civil  szervezetek,  az  építésben 
résztvevők, - családtagjaikkal – voltak 
jelen.  A  magyarországi  gyárvezetés 
mondott  beszédet,  majd  szakértők 
kíséretében  gyárlátogatás  volt,  utána 
állófogadás.  A résztvevők kaptak egy 
külön  erre  az  alkalomra  készített  25 
dkg-os,  cementet  tartalmazó  zacskót. 
Budai  Zsolt  asztalán e zacskó mellett 
látni lehet egy kis darab nemzetiszínű 
szalagot  is,  -  ez  a  gyáravatásnál 
ünnepélyesen átvágott szalag része. Az 
igazi  protokolláris  megnyitó  másnap 
zajlott le, amelyen részt vett az osztrák, 
a  kínai  és  a  francia  nagykövet, 
valamint  a  térség  politikai  szereplői, 
vezetői  is.  Az  osztrák  és  francia 
diplomata  jelenléte  érthető,  hiszen  a 

tulajdonosok e nemzet tagjai, - de mit 
keresett itt a kínai?

Nos, a technológiai kivitelezés 
feladatát  kínai  munkások  látták  el,  a 
gyár  technikai  berendezéseit  ők 
szerelték  föl.  Ezen  a  megnyitón  a 
Lafarge  és  a  Strabag  tulajdonosai 
mondtak ünnepi megnyitót, a vendégek 
ezúttal is gyárlátogatáson vettek részt, 
utána  légi  bemutató  volt,  majd 
állófogadás. 

Érdekes egybeesés: szinte egy 
időben  kezd  üzemelni  egy  21-dik 
századi,  technológiai csúcsra tervezett 
gyár, és egy múlt- és hagyományőrző 
zöld  beruházás,  -  a  sors  szeszélye 
folytán  mindkettő  Bükkösd 
szomszédaiként.  Ez  így  a  jó,  mert  a 
jövőnek  élünk,  -  de  múltunk  nélkül 
nincs jövőnk...■
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Amire büszkék lehetünk 2011-ben Bükkösdön

1. Elkészült a régen várt szennyvíz-beruházás
Köszönet érte a polgármesterúrnak és a kivitelezőnek

2. Megnyílt az üzemi konyha az ÖNO helyén
Kedvezményes áron lehet ebédet előfizetni.

3. Megújult, megszépült a sportklub, ahol színvonalas rendezvényeket lehet tartani.
Készül a főzőhely és a kemence.

4. A tornacsarnok építése is befejeződött, mosat a környéke szépül.
5. Az Önkormányzat épületét felújították, elkészült az akadálymentesítés.
6. Mint a Naplóban is olvashatták felújították teljes egészében az iskolát, büszkék lehetünk rá.
7. Gyönyörű, városi szintű Óvodát kaptak a kicsik, ahova örömmel járnak.
8. Modern, szép parkoló épült a központban.
9. Büszkék lehetünk a bükkösdi kőbánya és a királyegyházai Cementgyár monumentális épületeire. Az a kb. 30 fő 

bükkösdi lakos, aki meghívót kapott az avatóra, a régióban még ilyen látványban nem részesült. Magunkénak 
érezzük.

10. Büszkék lehetünk a falunapjainkra, a gyereknapjainkra, a lovasparádékra, a Nemzeti Vágtára, az Idősek 
Világnapjának megünnepelésére, az iskolások színvonalas műsoraira.

11. Nagy érdeklődés mellett megnyílt az ÖKOPARK a Hársfa utca végén, ami a turizmus fellendülését segíti. 
Köszönet érte!

12. És igen, büszkék lehetünk Arató Barnára, aki a falu és a bükkösdi lovas-sport hírnevét öregbítette a Nemzeti 
Vágtán Budapesten. 72 induló közül férfiként egyedül jutott a döntőbe és negyedik lett. Gratulálunk!

13. Büszkék lehetünk a játszótereinkre, köztereinkre, szobrainkra, hősi emlékműveimre, a temető kerítésére. Csak 
körül kell nézni!

14. Végül, de nem utolsó sorban a horgásztó csodás környezetében lévő új épületére, és hamarosan megnyíló malom 
múzeum felújított épületére is büszkék lehetünk.

15. Szép színfoltja lett a falunak a felújított posta épülete. Köszönet érte!

Összegyűjtötte és lejegyezte: Nemes Józsefné
■

Október 6: emlékezzünk az aradi 13-ra

Az aradi vértanúk azok a honvédtisztek, akiket a szabadságharc bukása után az 1848–49-es szabadságharcban játszott  
szerepük miatt Aradon végeztek ki. Bár az Aradon kivégzett honvédtisztek száma tizenhat, a nemzeti emlékezet mégis 
elsősorban az 1849. október 6-án kivégzett 
tizenhárom  honvédtisztet  nevezi  így, 
gyakran  használva  a  tizenhárom  aradi 
vértanú,  illetve  az  aradi  tizenhármak 
elnevezést is. 

A  magyar  sereg  a  Világos  közelében 
levő szőlősi mezőn tette le a fegyvert az 
orosz csapatoknak.  Ez nagy sértés volt  a 
császári  oldal  számára.  Ha  nekik  adták 
volna  meg  magukat  a  magyarok,  annak 
üzenete  az  lett  volna,  hogy  az  ellenük 
folytatott  szabadságharc  elbukott.  Így 
azonban  az  volt  az  üzenete  a 
fegyverletételnek, hogy a két nagyhatalom 
fegyveres  erőivel  szemben  nem  lehet 
tovább harcot folytatni. Ez volt az egyik fő 
oka  annak,  hogy  az  osztrákok  a 
tábornokokat  megillető  lőpor  és  golyó 
általi  halál helyett kötél általi  halált  írtak 
elő a magyar tábornokok részére, miután az oroszok – noha ígéretet tettek az ellenkezőjére – foglyaikat némi habozás  
után átadták számukra. 

Az  ítéletek  kimondása,  a  kivégzések  mikéntje  és  sorrendje  részletes  meggondolások  alapján  történt.  A  legtöbb  
bosszúságot Damjanich okozta a császáriaknak, ezért őt illette volna az utolsó hely, de Haynau személyes bosszúja ezt is  
felülírta és így Gróf Vécsey került az utolsó helyre. ■

4
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Október 23: 107 esztendő múltán...

1956.  október  23.  A magyar  nép nemzeti  ünnepe. 
Ezen a napon egy dicsőséges forradalom adta hírül a 
világnak  minden  magyar  ember  óhaját:  legyen  végre 
Magyarország szabad és független! Nagyszüleink még 
szívükben érzik az 1956-os forradalmat.  A személyes 
emlékek  így  még bensőségesebbé teszik  ezt  a  napot. 
Nagy  költőnk,  Szabó  Lőrinc  így  ír  a  szent 
forradalomról: 

„Amit a magyarság művelt, azt 8 napon át lángoló 
glóriaként csavarta maga körül a földgolyó. 
Nem szabad csökkentenünk ezt a fényt, ezt a ragyogást. 
Ész, erő, készenlét és mindent szent akarat  fogjon most 
össze,  és  őrizze  s  emelje  végső  diadalra  benne 
céljainkat,  az  igazság,  az  okosság,  az  emberiesség,  a 
nemes hagyományok, a haladás érvényesüljön az új országépítésben.” A második világháború után, 1945-ben 
sokan  úgy  képzelték,  hogy  új  haza  épül  a  romokon.  Azonban  az  országot  megszálló  szovjet  csapatok 
segítségével olyan emberek kezébe került a hatalom, akik elárulták, becsapták a magyar népet. Függetlenséget, 
szabadságot, jólétet hirdettek, de igazából zsarnokság nyomorította az emberek életét. A parasztoktól elvették 
állataikat, terményeiket. Még a padlásról is lesöpörték a kenyérnek való gabonát és a jövőt adó vetőmagot. A 
munkásemberek megélhetése is nehéz volt. Az elkeseredést fokozta, hogy aki az ország sorsáról bármi rosszat 
mondott, börtönbe zárták. Az országban egyre nőtt az elégedetlenség. 1956 őszén egyetemista diákok jobbító 
szándékkal tüntetést szerveztek, akikhez sok ezer ember csatlakozott. A tüntetők a Bem szobornál találkoztak. 

A  tömeg  egyre  nőtt.  Az 
ország  akkori  vezetői 
helyett  Nagy  Imrét 
követelték a kormányba. A 
tüntető  diákok  és 
forradalmárok  a  rádióhoz 
vonultak,  hogy  beolvassák 
a  nemzet  követeléseit.  A 
népnek jogokat, reformokat 
követeltek.  A rádiót   védő 
karhatalmisták  rálőttek  a 
fegyvertelen  tüntetőkre. 
Sokan  életüket  vesztették. 
1956.  november  4-én  a 
Szovjetúnió  tankokkal 
vérbe  fojtotta  a  magyar 
forradalmat.  A 
szabadságharc elbukott. 

A  forradalomban  részt 
vevő diákokat, munkásokat 
elfogták  és  börtönbe 
csukták.  Több  mint  200 
embert  kivégeztek.  Neves 

és  névtelen  hősök:  kivégzettek  és  bebörtönzöttek  lettek  áldozatai  a  szovjet  tankoknak  és  fegyvereknek,  a 
szabadságharcot követő megtorlásoknak. A szovjet csapatok 1989-ig megszállás alatt tartották Magyarországot. 
1989. Október 23-ig kellett várni amíg a forradalmat megtorló Kádár- rendszer megbukott. Ekkor kiáltották ki a 
Magyar  Köztársaságot.  Hazánk  függetlenné  vált!  Szeretettel  emlékezünk  az  1956-os  forradalom  bátor 
harcosaira, akik életüket adták a mi szebb jövőnkért!  ■
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SZEPTEMBERI HÍREK AZ 

ISKOLÁBÓL

MEGSZÉPÜLT AZ ISKOLA 

Tavaly, főleg a 2. félévben a DDOP-3.1.2/2F-2f-2009-
0022 számú pályázaton  nyert  beruházás munkálatai 
folytak az iskolában. Új tetőt kapott az épület (a teljes 
szerkezet  cseréjével  –  lécek,  szigetelés,  csatorna). 
Sor  került  az  összes  külső  nyílászáró,  valamint  a 
radiátorok  cseréjére.  Megtörtént  az  akadálymente-
sítés, mozgássérült toalett épült. A kézműves műhelyt 
kézmosóval szerelték fel.  Megtörtént  az épület külső 
szigetelése és festése. Az alakuló tér díszburkolatot, a 
kézilabdapálya  labdahálót  kapott.  A  melegítő-
konyhában korszerűsítették a fűtést. Új hidat emeltek 
a  patak  fölé,  kifestették  a  melléképülete.  Ez  a 
beruházás-felújítás összesen mintegy  52 millió  Ft-ba 
került.  Szép  lett  az  iskola  kívül,  belül.  Reméljük 
jelenlegi  állapotát  sokáig  sikerül  megőrizni.  Bár 
néhányan nem így gondolják. Nemsokkal azután, hogy 
a falra  szerelték az akadálymentesítésről  tájékoztató 
táblákat,  valaki  (valakik)  le  is  tépte  onnan.  Azóta  is 
csak a hűlt helyét látjuk – egy-két lyukkal és csavarral.

KORSZERŰ INFORMATIKAI 

ESZKÖZÖK AZ ISKOLÁBAN 

Az  „Iskolarendszerű  oktatás  informatikai  fejlesztése” 
című  TIOP-1.1.1-07/1-2008-0587  számú  pályázat 
keretében  –  mint  arról  már  egy  korábbi  sajtóközle-
ményben  hírt  adtunk  5.737.000  Ft összegű  számí-
tástechnikai-informatikai  eszköz  került  a  bükkösdi 
iskolába.
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TANÉVNYITÓ

Szeptember  1-én  127  tanulóval  (köztük  17 elsős 
kisdiákkal) nyitotta meg Meisl Károlyné igazgató a 2011-
212. tanévet.

 

SZÜLŐK FÓRUMA

Szeptember  8-án  „Szülők  Fórumá”-ra  hívta  az  iskola 
igazgatója  az  érdeklődő  szülőket.  Tájékoztatójában 
értékelte az előző tanév munkáját, ismertette az új tanév 
legfőbb feladatait, bemutatta az intézmény új arculatát, 
pályázaton szerzett informatikai eszközeit.  A fórum előtt 
és  után  tartották  első  szülői  értekezleteiket  az  1-7. 
osztályok szülői.

AKADÁLYVERSENYEK

Szeptember  9-én  került  sor  a  felső  tagozatos tanulók 
hagyományos őszi akadályversenyére. Szakadék fölötti 
kötélmászás; állatok utánzása, útvonal rajzolás, gyufás 
rejtvény,  vadász-póz  imitálása  szerepelt  az  akadályok 
között.

Az  alsósok  szeptember  13-án  a  bükkösdi  tó  partján 
tartották meg akadályversenyüket, melynek legemléke-
zetesebb pillanata a szalonnasütés volt.

AUTÓMENTES VILÁGNAP

Szeptember 22-én, az Autómentes Világnapon KRESZ-
versenyt és kerékpáros ügyességi versenyt rendezett az 
iskola – elsősorban a felső tagozatos diákok számára. 
Ezen a napon, aki elhozta a biciklijét – és kérte –, annak 
belegravíroztak a járművébe egy kódszámot a Sziget-
vári Rendőrkapitányság munkatársai.
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LÚDAS MATYI 

Idén  elsőként  a  Lúdas  Matyi című  vidám  előadást 
tekintették  meg  az  iskola  érdeklődő  diákjai  a  Pécsi  
Nemzeti  Színház  Kamaraszínházában.  A  vasárnapi 
koradélutáni  programra  számos  szülő  is  jelentkezett. 
Kicsik és nagyok együtt derültek a 21. századi Lúdas 
Matyi vidám kalandjain.

 

MAGYAR NÉPMESE NAPJA

Idén  immár  harmadszor  rendezett  meseünnepet  az 
iskola  Benedek  Elek születésnapján.  Az  ünnepséget 
meseíró-  és  rajzverseny  előzte  meg,  melynek  ered-
ményhirdetésére  is  sor  került  ezen  a  napon.  A 
díjátadást  követően  az  iskola  diákjai  és  pedagógusai 
közösen elmondták  Kiss Anna A mese születése című 
versét. A meseünnep fő részében az egyes évfolyamok 
tanulói  meséltek  társaiknak  és  a  nagycsoportos 
óvodásoknak.  A  mesemondást  egy-egy  népdal  hang-
szeres  előadása  szakította  meg:  zongorán,  furulyán, 
fuvolán,  altfurulyán,  klarinéton.  A program végén ma-
gyar népmeséket tekintettek meg a gyerekek rajzfilmen.

A meseünnep díjazottjai:

Rajzpályázat
Bogdán Dalma 6. osztályos (1. helyezett)
Bogdán Veronika Szonja 5. osztályos (2. helyezett)
Orsós Szabina 4. osztályos (2. helyezett)
Szemán Lili 3. osztályos (3. helyezett)
Gondoss Szilárd 2. osztályos (3. helyezett)
Meseíró pályázat
Pető Nikolett 7. osztályos (1. helyezett)
Gurmai Renátó 4. osztályos (1. helyezett)
Szemán Lili 3. osztályos (1. helyezett)
Kiticsics Zalán 6. osztályos (2. helyezett)
Molnár Dániel 6. osztályos (2. helyezett)
Kiss Albert 3. osztályos (2. helyezett)
Pálfi Kornél 7. osztályos (3. helyezett)
Makkai Richárd 4. osztályos (3. helyezett)
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TÁJOLÓNAP 2011

Ebben az évben Cserdi adott otthont a VIII. Tájoló Nap 
gyermekvetélkedőjének,  melyet  a  Nyugat-Mecseki 
Társadalmi Információs Társulás (NyMTIT) rendez meg 
minden  évben.  Bükkösd  csapata  8.  helyezést  ért  el, 
Cserdi  csapata  4.  helyezett  lett.  Az  első  díjat  Helesfa 
csapata szerezte meg.

Pető  Nikolett (7. osztály)
                              Az égig érő fa

Volt a világon egy király,  annak volt  egy Jancsi nevű 
kanásza.  Észrevette  egy reggelen ő is  és a király  is, 
hogy a kastély  előtt  egy égig érő almafa nőtt.  De az 
olyan fa volt: reggel virágzott, délben már almája volt, 
éjfélre megérett, de el is lopták róla. kihirdette a király 
az országban: hogyha valaki neki arról a fáról hoz egy 
almát, annak adja a lányát és fele királyságát – halála 
után az egészet. Mert ő már több mint hét éve beteg, és 
azt jósolta neki egy öregasszony, hogyha ez az almafa 
kinő az ablaka alatt, és ő ennek a gyümölcséből eszik, 
akkor  rögtön  meggyógyul.  Kihirdette  tehát  az 
országban,  az  országa  minden  tájában,  hogy  legyen 
bárki, szegény vagy gazdag, ha báró, ha gróf,  ha ezt 
megszerzi, azé lesz a királylány. 
    Nagyon  sokan  jelentkeztek.  Szegények  is  meg 
gazdagok  is  egyaránt.  Jött  elsőnek  egy  nagyon 
szegény  ember.  Annyira  szegény  volt,  hogy  három 
fiának, neki meg a feleségének alig jutott  kenyérre, a 
ruhájukat is az asszony varrta, horgolta. Magára hagyta 
hát a családját és elment szerencsét próbálni. 

    Este,  amikor  a  király  meg  mindenki  más  már 
lefeküdt,  akkor  a  szegény  ember  kilopózott  az 
aranyalma fához. Megpróbálta úgy leszedni az almát, 
hogy ha valaki mégsem feküdt le, akkor se lássa meg 
senki. Végül is úgy ítélte meg, hogy senki sem fogja 
meglátni.  Odament  az  almafához,  megfogta  az 
aranyalmát, már készült arra, hogy leszedje, de ekkor 
megszólította a király.
- Jöjjön ide, de nagyon gyorsan!
- Itt vagyok, itt vagyok…
- Hol van az az alma??
-  Hát  maga  pont  akkor  szólított  amikor  le  akartam 
venni.
- Nekem ne hablatyoljon, minél előbb hozza ide! Nem 
látja, hogy napról-napra egyre rosszabbul leszek?
-  De  látom uram,  és  nagyon sajnálom,  megígérem, 
hogy elhozom magának azt az aranyalmát.
Mondta  a  király  magában:  „Annyi  esze  van,  mint  a 
tyúknak. Még el is hiszi ez az eszement, hogy valami 
bajom van! 
Szépen elhozatom vele az összes almát,  jó pénzért 
eladom.  Talán  a  lányomat  feleségül  adom a fiához. 
Végül is kinek kell, hiszen nő! Minden lánnyal csak a 
probléma  van!  Ez  itt  azt  gondolja,  hogy  szegényen 
eljön, és majd amikor hazamegy gazdag lesz ?!!”
„Nánánánánánná”  -  boldogan  dúdolászik  az  ember, 
mert még az esküvőt is eltervezte.  Gondolta: „Olyan 
szépek lesznek a fiammal, még össze is illenek… Én 
is  jól  fogok  kinézni  a  csinos  öltönyömbe,  drága 
feleségem meg a hófehér ruhájában.”
    Másnap  este  ismét  próbálkozott.  Kiment 
szépen,halkan  a  fához.  Csak  gyönyörködött  a 
gyönyörű almákban. Volt egy pár gondolata, hogy mit 
is tudott volna kezdeni velük, de kiverte az eszéből, és 
rákoncentrált a munkájára. Csak tépte, rángatta, de az 
az  alma  nem  akart  leszakadni.  Elment  a  tárolóba, 
hozott  kést,  fejszét,  ágakat  stb.…De  sehogy  sem 
sikerült. Dobálta, ütögette, még a fát is kivágta volna, 
de szegény még vékony is volt,  nem  hiszem, hogy 
elbírta  volna.  Megmondta másnap a királynak,  hogy 
nem tudja leszedni az almát.
    Végül a király elküldte. Hazament ugyanúgy, ahogy 
elbúcsúzott a családjától. Itt a vége, fuss el véle!

Lapzártakor érkezett a 
hír, hogy a bükkösdi 
iskola meseünnepének 
programját regisztrálta és 
közzétette weboldalán a 
Magyar Olvasástársaság 
(HUNRA) – 
www.hunra.hu
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NymTIT Gyorsinfo – 2011. 09. – A nyugat-mecseki települések hírei

  Bakonya

Szeptember  4-én  bányásznapi  megemlékezésre  és  koszorúzásra  került  sor  a  Helytörténeti  Múzeum  udvarán.  Az 
eseményen  részt  vett  Berta  Zsolt,  a  MECSEK-ÖKO  ZRT.  vezérigazgatója,  Hideg  József  a  MECSEKÉRC  ZRT. 
képviselője, valamint a bányász szakszervezet több tagja.

Boda

A Bátaapátiban  szeptember  15-én  megrendezett  „A  magyarországi  kis  és  közepes  aktivitású  radioaktív  hulladékok  
végleges elhelyezése bányászati módszerekkel” elnevezésű szakmai napon a Nyugat-Mecseki Társadalmi Információs és 
Területfejlesztési  Önkormányzati  Társulás  képviseletében részt  vett  Kovács Győző,  Boda polgármester,  az  NyMTIT 
elnöke.

Cserdi

A Szociális Földprogram pályázat keretén belül 2,6 millió forintos pályázati forrást nyert az önkormányzat.
*

A terveknek megfelelően szeptember végére befejeződik a Rendezvényterem felújítása.
*

A VIII. Tájoló Naphoz kapcsolódóan a településen kerül megrendezésre a hagyományos Tájoló napi gyermekvetélkedő 
az NyMTIT tagtelepülések általános iskolásai számára.

Helesfa

Folyamatban van a település templomtornyának és az épület tetőszerkezetének állapotfelmérése. Az önkormányzat az  
egyházközösséggel együtt, pályázat benyújtását tervezi a felújításhoz szükséges anyagi források előteremtése céljából.

Hetvehely

Megtörtént  a  szennyvíztelep  műszaki  átadása,  az  időjárásnak  köszönhetően  a  csatorna  kivitelezési  munkálatok 
folytatódnak.

*
A Hetvehelyi Polgárőr Egyesület szervezésében sportnap került megrendezésre szeptember első hétvégéjén.

*
Október 8-án Idősek napi rendezvényt tart az önkormányzat, melynek keretében a településen élő idősebb nemzedéket  
köszöntik fel.

Kővágószőlős

Bányásznapi koszorúzást tartottak a Bányászati Múzeum udvarán lévő emlékműnél. Az eseményen részt vett Berta Zsolt,  
a MECSEK-ÖKO Zrt. vezérigazgatója és a bányász szakszervezetek képviselői.

*

Elbontották a régi italbolt épület, a tereprendezés után a képviselőtestület dönt a terület felhasználásáról.

Kővágótöttös

Megkezdődött a víz és csatorna közművek kivitelezési munkálata a Petőfi utcában.
*

A Kövágótöttösi Falufejlesztő Egyesület szervezésében szüreti felvonulásra és mulatságra került sor a településen.

A  l a p  m e g j e l e n é s é t  a  N y u g a t - M e c s e k i  T e r ü l e t f e j l e s z t é s i  
é s  I n f o r m á c i ó s  T á r s u l á s  t á m o g a t j a !
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